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Mammendorf: Gemeinderat genehmigt
Bau von drei neuen Windrädern

Der Gemeinderat Mammendorf genehmigt den Bau von
drei Windrädern. Infoveranstaltung am 11. September zu

Bürgerbeteiligung.

Die Entscheidung des Gemeinderats in Mammendorf, drei neue
Windräder zu genehmigen, markiert einen wichtigen Schritt in
Richtung einer umweltfreundlichen Energiezukunft. Dies
geschieht in einem Kontext, in dem das Bewusstsein für
erneuerbare Energien und deren Bedeutung für die globale
Erwärmung kontinuierlich wächst.

Planung und Fortschritte in Mammendorf

In der letzten Sitzung des Gemeinderats vor der Sommerpause
wurde ein bedeutender Beschluss gefasst: Der Bau von drei
Windrädern kommt voran. Diese sollen südlich und östlich des
Ortes errichtet werden und sind Teil eines größeren Vorhabens,
das insgesamt fünf Windkraftanlagen umfasst, von denen zwei
auf dem Gebiet von Maisach geplant sind. Bürgermeister Josef
Heckl erklärte, dass die Stadtwerke und die Gemeinde intensiv
an der Entwicklung geeigneter Standorte gearbeitet haben.

Der rechtliche Rahmen für
Windkraftanlagen

Die Planung der Windräder fällt nicht unter das herkömmliche
Baurecht, sondern unter das Bundesimmissionsschutzgesetz.
Dies bedeutet, dass die Windräder auf speziell ausgewiesenen
Konzentrationsflächen errichtet werden, die eine Höhe von bis



zu 262,50 Metern und einen Rotordurchmesser von 175 Metern
erreichen können. Die frühzeitige Festlegung dieser Flächen ist
ein entscheidender Vorteil für die Gemeinde, wie Heckl betont.

Herausforderungen auf dem Weg zur
Umsetzung

Trotz der positiven Entwicklung stehen den Verantwortlichen in
Mammendorf noch verschiedene Herausforderungen bevor. So
betonte Werner Zauser (FW), dass noch naturschutzfachliche
Untersuchungen durchgeführt werden müssen, was ein ganzes
Jahr dauern könnte. Diese Untersuchungen sind notwendig, um
die Umweltauswirkungen der Windräder zu bewerten und
sicherzustellen, dass alle gesetzlichen Vorgaben eingehalten
werden.

Bürgerbeteiligung als zentraler Punkt

Ein weiterer wichtiger Aspekt der Planung ist die Einbeziehung
der Bürger. Am 11. September wird es eine
Informationsveranstaltung im Bürgerhaus geben, bei der die
Stadtwerke und die Gemeinde über die Pläne informieren und
die Möglichkeit zur Bürgerbeteiligung diskutieren wollen.
Bürgermeister Heckl und das Team der Stadtwerke möchten
sicherstellen, dass die Bevölkerung hinter dem Projekt steht, um
den Weg für eine nachhaltige Energiewende zu ebnen.

Mammendorf als Vorreiter der Windkraft

Mammendorf ist bereits mit dem ersten Windrad im Landkreis
Vorreiter in der Windkraftnutzung und hat sich damit als ein
Modell für andere Gemeinden etabliert. Heckl hebt hervor, dass
die positiven Auswirkungen solcher Projekte für die Gemeinde
spürbar sind und biete Chancen für wirtschaftliches Wachstum
sowie eine umweltfreundliche Energieversorgung. Die Stimmen
der Skeptiker scheinen leiser zu werden, und das Interesse an
nachhaltigen Lösungen wächst.



Insgesamt zeigt die Entwicklung in Mammendorf ein klares
Bekenntnis zur Förderung erneuerbarer Energien und die dafür
erforderlichen Schritte. Das Engagement der Gemeinde könnte
als Beispiel für andere Kommunen dienen, die vor ähnlichen
Herausforderungen stehen und die Vorteile erneuerbarer
Energien nutzen möchten.
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